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Good News

H Επιτροπή προτείνει νέους κανόνες 
σε επίπεδο ΕΕ για τις συσκευασίες, 
με σκοπό την αντιμετώπιση αυτής της 
συνεχώς αυξανόμενης πηγής αποβλήτων 
και απογοήτευσης των καταναλωτών. 
Κατά μέσο όρο, κάθε Ευρωπαίος παράγει 
ετησίως σχεδόν 180 kg απορριμμάτων 
συσκευασιών. Οι συσκευασίες είναι 
ένα από τα κύρια προϊόντα που 
χρησιμοποιούν παρθένα υλικά, καθώς 
το 40 % των πλαστικών υλών και το 50 % 
του χαρτιού που χρησιμοποιούνται στην 
ΕΕ προορίζονται για συσκευασίες. Αν δεν 
αναληφθεί δράση, η ΕΕ θα σημειώσει 
πρόσθετη αύξηση κατά 19 % στα 
απορρίμματα συσκευασιών έως το 2030, 
ενώ στην περίπτωση των απορριμμάτων 
πλαστικών συσκευασιών, αύξηση ακόμη 
και κατά 46 %.

Οι νέοι κανόνες αποσκοπούν στην ανάσχεση αυτής 
της τάσης. Θα εξασφαλίσουν στους καταναλωτές 
επιλογές επαναχρησιμοποιήσιμων συσκευασιών, θα τους 
απαλλάξουν από περιττές συσκευασίες, θα περιορίσουν 
τις υπερβολικές συσκευασίες και θα παρέχουν σαφείς 
επισημάνσεις για την προώθηση της ορθής ανακύκλωσης. 
Όσον αφορά τη βιομηχανία, θα δημιουργήσουν νέες 
επιχειρηματικές ευκαιρίες, ιδίως για τις μικρότερες 
επιχειρήσεις, θα μειώσουν την ανάγκη για παρθένα υλικά, 
θα ενισχύσουν την ικανότητα ανακύκλωσης της Ευρώπης 
και θα καταστήσουν την Ευρώπη λιγότερο εξαρτημένη 
από πρωτογενείς πόρους και εξωτερικούς προμηθευτές. 
Οι κανόνες αυτοί θα θέσουν τον τομέα των συσκευασιών 
σε τροχιά κλιματικής ουδετερότητας έως το 2050.

Η Επιτροπή θα παράσχει επίσης σαφήνεια στους 
καταναλωτές και τη βιομηχανία σχετικά με τα πλαστικά 
βιολογικής προέλευσης, τα λιπασματοποιήσιμα και 
τα βιοαποδομήσιμα πλαστικά: με τον καθορισμό των 
εφαρμογών για τις οποίες οι εν λόγω πλαστικές ύλες 
είναι πραγματικά επωφελείς για το περιβάλλον και του 
τρόπου σχεδιασμού, διάθεσης και ανακύκλωσής τους.

Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία: 
Τέλος στις περιττές συσκευασίες, 
προώθηση της επαναχρησιμοποίησης 
και της ανακύκλωσης
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Οι προτάσεις αποτελούν βασικά δομικά στοιχεία 
του σχεδίου δράσης για την κυκλική οικονομία της 
Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας και του στόχου 
του να καταστούν τα βιώσιμα προϊόντα κανόνας. 
Ανταποκρίνονται επίσης σε συγκεκριμένα αιτήματα των 
Ευρωπαίων, όπως εκφράστηκαν στη Διάσκεψη για το 
μέλλον της Ευρώπης.

Πρόληψη των απορριμμάτων 
συσκευασιών, ενίσχυση της 
επαναχρησιμοποίησης και της 
επαναπλήρωσης και εξασφάλιση της 
δυνατότητας ανακύκλωσης όλων των 
συσκευασιών έως το 2030
Η προτεινόμενη αναθεώρηση της νομοθεσίας της ΕΕ 
για τις συσκευασίες και τα απορρίμματα συσκευασιών 
έχει τρεις κύριους στόχους. Πρώτον, πρόληψη της 
παραγωγής απορριμμάτων συσκευασιών: μείωση της 
ποσότητάς τους, περιορισμό των περιττών συσκευασιών 
και προώθηση λύσεων επαναχρησιμοποιήσιμων και 
επαναπληρούμενων συσκευασιών. Δεύτερον, ενίσχυση 
της ανακύκλωσης υψηλής ποιότητας («κλειστού βρόχου»): 
να καταστούν ανακυκλώσιμες όλες οι συσκευασίες 
στην αγορά της ΕΕ με οικονομικά βιώσιμο τρόπο έως το 
2030. Και τέλος, μείωση της ανάγκης για πρωτογενείς 
φυσικούς πόρους και δημιουργία μιας αγοράς 
δευτερογενών πρώτων υλών που λειτουργεί εύρυθμα, 
αυξάνοντας τη χρήση ανακυκλωμένων πλαστικών στις 
συσκευασίες μέσω υποχρεωτικών στόχων.

Πρωταρχικός στόχος είναι η μείωση των απορριμμάτων 
συσκευασιών κατά 15 % έως το 2040 κατά κεφαλήν 
ανά κράτος μέλος, σε σύγκριση με το 2018. Αυτό θα 
οδηγήσει σε συνολική μείωση των αποβλήτων στην ΕΕ 
κατά περίπου 37 % σε σύγκριση με το σενάριο χωρίς 
αλλαγή της νομοθεσίας. Θα επιτευχθεί τόσο μέσω της 
επαναχρησιμοποίησης όσο και μέσω της ανακύκλωσης.
Όσον αφορά την προώθηση της επαναχρησιμοποίησης ή της 
επαναπλήρωσης των συσκευασιών, οι οποίες μειώθηκαν 
αισθητά τα τελευταία 20 χρόνια, οι εταιρείες θα πρέπει 
να προσφέρουν ένα ορισμένο ποσοστό των προϊόντων 
τους στους καταναλωτές σε επαναχρησιμοποιήσιμες 
ή επαναπληρούμενες συσκευασίες, για παράδειγμα 
συσκευασμένα ποτά και γεύματα ή παραδόσεις 
ηλεκτρονικού εμπορίου. Θα υπάρξει επίσης κάποια 
τυποποίηση των μορφοτύπων συσκευασίας και σαφής 
επισήμανση των επαναχρησιμοποιήσιμων συσκευασιών.

Για την αντιμετώπιση των σαφώς περιττών 
συσκευασιών, θα απαγορευτούν ορισμένοι τύποι 
συσκευασιών, για παράδειγμα συσκευασίες μιας χρήσης 
για τρόφιμα και ποτά όταν καταναλώνονται σε εστιατόρια 
και καφετέριες, συσκευασίες μιας χρήσης για φρούτα 
και λαχανικά, μικρές φιάλες σαμπουάν και άλλες μικρές 
συσκευασίες σε ξενοδοχεία. Πολλά μέτρα αποσκοπούν 
στο να καταστήσουν τις συσκευασίες πλήρως 
ανακυκλώσιμες έως το 2030. Αυτό περιλαμβάνει τον 
καθορισμό κριτηρίων σχεδιασμού για τις συσκευασίες, τη 
δημιουργία υποχρεωτικών συστημάτων ανταποδοτικής 
ανακύκλωσης για τις πλαστικές φιάλες και τα δοχεία 
αλουμινίου, και τον σαφή προσδιορισμό των πολύ 
περιορισμένων τύπων συσκευασιών που πρέπει να 
είναι λιπασματοποιήσιμοι, ώστε οι καταναλωτές να τις 
απορρίπτουν σε περιέκτες βιολογικών αποβλήτων.

Θα υπάρχουν επίσης υποχρεωτικά ποσοστά 
ανακυκλωμένου περιεχομένου που θα πρέπει να 
περιλαμβάνουν οι παραγωγοί σε νέες πλαστικές 
συσκευασίες. Αυτό θα συμβάλει στη μετατροπή του 
ανακυκλωμένου πλαστικού σε πολύτιμη πρώτη ύλη, όπως 
καταδεικνύεται ήδη από το παράδειγμα των φιαλών PET 
στο πλαίσιο της οδηγίας για τα πλαστικά μίας χρήσης.

Η πρόταση θα εξαλείψει τη σύγχυση σχετικά με το 
ποια συσκευασία ανήκει σε ποιον κάδο ανακύκλωσης. 
Κάθε συσκευασία θα φέρει επισήμανση στην οποία θα 
αναγράφεται από τι υλικά παρασκευάστηκε και σε ποια 
ροή αποβλήτων πρέπει να απορρίπτεται. Οι περιέκτες 
συλλογής αποβλήτων θα φέρουν τις ίδιες επισημάνσεις. 
Τα ίδια σύμβολα θα χρησιμοποιούνται παντού στην ΕΕ.

Έως το 2030, τα προτεινόμενα μέτρα θα μειώσουν τις 
εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου από τις συσκευασίες 
σε 43 εκατ. τόνους σε σύγκριση με 66 εκατ. τόνους εάν 
δεν τροποποιηθεί η νομοθεσία —η μείωση αυτή είναι 
περίπου ίση με τις ετήσιες εκπομπές της Κροατίας. Η 
χρήση νερού θα μειωθεί κατά 1,1 εκατ. m3. Το κόστος 
της περιβαλλοντικής ζημίας για την οικονομία και την 
κοινωνία θα μειωθεί κατά 6,4 δισ. ευρώ σε σχέση με το 
βασικό σενάριο του 2030.

Οι βιομηχανίες συσκευασιών μίας χρήσης θα πρέπει 
να επενδύσουν σε μια μετάβαση, αλλά ο συνολικός 
αντίκτυπος στην οικονομία και στη δημιουργία θέσεων 
εργασίας στην ΕΕ είναι θετικός. Μόνο η προώθηση 
της επαναχρησιμοποίησης αναμένεται να οδηγήσει 
σε περισσότερες από 600,000 θέσεις εργασίας στον 
τομέα της επαναχρησιμοποίησης έως το 2030, 
πολλές από τις οποίες σε τοπικές μικρές και μεσαίες 
επιχειρήσεις. Αναμένουμε μεγάλη καινοτομία σε 
λύσεις για τις συσκευασίες, που θα συμβάλουν στη 
μείωση, την επαναχρησιμοποίηση και την ανακύκλωση. 
Τα μέτρα αναμένεται επίσης να συμβάλουν στην 
εξοικονόμηση χρημάτων: κάθε Ευρωπαίος θα μπορούσε 
να εξοικονομήσει περίπου 100 ευρώ ετησίως, εάν οι 
επιχειρήσεις μετακυλίσουν στους καταναλωτές την 
εξοικονόμηση που επιτυγχάνεται.
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Αποσαφηνίσεις σχετικά με τα 
πλαστικά βιολογικής προέλευσης, 
τα βιοαποδομήσιμα και τα 
λιπασματοποιήσιμα πλαστικά
Η χρήση και η παραγωγή πλαστικών βιολογικής 
προέλευσης, βιοαποδομήσιμων και λιπασματοποιήσιμων 
πλαστικών αυξάνεται σταθερά. Πρέπει να πληρούνται 
κάποιες προϋποθέσεις ώστε τα εν λόγω πλαστικά να 
έχουν θετικό περιβαλλοντικό αντίκτυπο και μην να 
επιδεινώνουν τη ρύπανση από πλαστικά, την κλιματική 
αλλαγή και την απώλεια βιοποικιλότητας.

Το νέο πλαίσιο της Επιτροπής διευκρινίζει 
τον τρόπο με τον οποίο τα πλαστικά αυτά 
μπορούν να αποτελέσουν μέρος ενός 
βιώσιμου μέλλοντος.
Η βιομάζα που χρησιμοποιείται για την παραγωγή 
πλαστικών βιολογικής προέλευσης πρέπει να προέρχεται 
από βιώσιμες πηγές, να μην βλάπτει το περιβάλλον 
και να συνάδει με την αρχή της «διαδοχικής χρήσης 
της βιομάζας»: οι παραγωγοί θα πρέπει να δώσουν 
προτεραιότητα στη χρήση οργανικών αποβλήτων 
και υποπροϊόντων ως πρώτη ύλη. Επιπλέον, για να 
καταπολεμηθεί η προβολή ψευδοοικολογικής ταυτότητας 
και να αποφευχθεί η παραπλάνηση των καταναλωτών, οι 
παραγωγοί πρέπει να αποφεύγουν γενικούς ισχυρισμούς 
στα πλαστικά προϊόντα όπως «βιοπλαστικά» και 

«πλαστικά βιολογικής προέλευσης». Σχετικά με την 
περιεκτικότητα σε πλαστικό βιολογικής προέλευσης, 
οι παραγωγοί θα πρέπει να αναφέρουν το ακριβές και 
μετρήσιμο ποσοστό της στο προϊόν (για παράδειγμα: «το 
προϊόν περιέχει 50 % πλαστικό βιολογικής προέλευσης»).

Τα βιοαποδομήσιμα πλαστικά χρειάζονται προσοχή. 
Έχουν θέση σε ένα βιώσιμο μέλλον, αλλά πρέπει να 
προορίζονται για συγκεκριμένες εφαρμογές όπου 
αποδεικνύονται τα περιβαλλοντικά οφέλη και η αξία 
τους για την κυκλική οικονομία. Τα βιοαποδομήσιμα 
πλαστικά δεν θα πρέπει σε καμία περίπτωση να 
απορρίπτονται χωρίς προσοχή. Πρέπει επίσης να 
φέρουν επισήμανση όπου θα αναγράφεται το χρονικό 
διάστημα που απαιτείται για την διάσπασή τους, καθώς 
και υπό ποιες συνθήκες και σε ποιο περιβάλλον γίνεται. 
Προϊόντα που ενδέχεται να απορριφθούν στο περιβάλλον, 
συμπεριλαμβανομένων εκείνων που καλύπτονται από 
την οδηγία για τα πλαστικά μίας χρήσης, δεν μπορούν να 
φέρουν την επισήμανση «βιοαποδομήσιμο».
Τα βιομηχανικά λιπασματοποιήσιμα πλαστικά θα πρέπει να 
χρησιμοποιούνται μόνο όταν έχουν περιβαλλοντικά οφέλη, 
δεν επηρεάζουν αρνητικά την ποιότητα του λιπάσματος 
και όταν εφαρμόζεται κατάλληλο σύστημα συλλογής και 
επεξεργασίας βιολογικών αποβλήτων. Οι βιομηχανικώς 
λιπασματοποιήσιμες συσκευασίες επιτρέπονται μόνο 
για φακελάκια τσαγιού, καψάκια και φακελάκια καφέ, 
αυτοκόλλητα φρούτων και λαχανικών και πολύ λεπτές 
πλαστικές σακούλες. Στα προϊόντα πρέπει πάντα να 
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αναφέρεται ότι είναι πιστοποιημένα για βιομηχανική 
λιπασματοποίηση, σύμφωνα με τα πρότυπα της ΕΕ.

Επόμενα βήματα
Η πρόταση για τις συσκευασίες και τα απορρίμματα 
συσκευασιών θα εξεταστεί από το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο, στο πλαίσιο της συνήθους 
νομοθετικής διαδικασίας. Το πλαίσιο πολιτικής για τα 
πλαστικά βιολογικής προέλευσης, τα βιοαποδομήσιμα 
και τα λιπασματοποιήσιμα πλαστικά θα καθοδηγήσει 
τις μελλοντικές εργασίες της ΕΕ στο θέμα αυτό, για 
παράδειγμα τις απαιτήσεις οικολογικού σχεδιασμού 
για βιώσιμα προϊόντα, προγράμματα χρηματοδότησης 
και διεθνείς συζητήσεις. Η Επιτροπή ενθαρρύνει τους 
πολίτες, τις δημόσιες αρχές και τις επιχειρήσεις να 
λαμβάνουν υπόψη το πλαίσιο αυτό στις αποφάσεις τους 
για την πολιτική, τις επενδύσεις ή τις αγορές.

Ιστορικό
Τα εμπορεύματα πρέπει να συσκευάζονται, ώστε να 
προστατεύονται και να μεταφέρονται με ασφάλεια, 
αλλά οι συσκευασίες και τα απορρίμματα συσκευασιών 
έχουν σημαντικό αντίκτυπο στο περιβάλλον και στη 
χρήση παρθένων υλικών. Τα απορρίμματα συσκευασιών 
αυξάνονται, συχνά με ταχύτερο ρυθμό από το ΑΕΠ. Τα 
απορρίμματα συσκευασιών αυξήθηκαν περισσότερο από 
20 % κατά τα τελευταία 10 έτη στην ΕΕ και προβλέπεται 
να αυξηθούν κατά 19 % ακόμη έως το 2030, εάν δεν 
ληφθούν μέτρα.

Τα πλαστικά βιολογικής προέλευσης, τα βιοαποδομήσιμα 
και λιπασματοποιήσιμα πλαστικά εμφανίζονται στην 
καθημερινή μας ζωή ως εναλλακτικές λύσεις αντί των 
συμβατικών πλαστικών. Τα βρίσκουμε, για παράδειγμα, 
στις συσκευασίες, στα καταναλωτικά αγαθά και τα 
κλωστοϋφαντουργικά προϊόντα, καθώς και σε άλλους 
τομείς. Δεδομένου ότι αποκαλούνται «προϊόντα 
βιολογικής προέλευσης», οι καταναλωτές πιστεύουν ότι 
δεν βλάπτουν το περιβάλλον. Ωστόσο, αυτό ισχύει μόνο 
σε έναν βαθμό.

Η σημερινή δέσμη μέτρων για την αντιμετώπιση των 
ζητημάτων αυτών αποτελεί συνέχεια της πρώτης 
δέσμης μέτρων για την κυκλική οικονομία που εγκρίθηκε 

τον Μάρτιο του 2022. Περιλάμβανε τον νέο κανονισμό 
σχετικά με τον οικολογικό σχεδιασμό για βιώσιμα 
προϊόντα, τη στρατηγική της ΕΕ για βιώσιμα και κυκλικά 
κλωστοϋφαντουργικά προϊόντα, και πρότεινε νέα μέτρα 
για την ενδυνάμωση των καταναλωτών, ώστε να μπορούν 
να έχουν πληρέστερο ρόλο στην πράσινη μετάβαση.

Όλοι λάβαμε προϊόντα από ηλεκτρονική παραγγελία σε 
υπερβολικά μεγάλα κουτιά. Και συχνά αναρωτηθήκαμε 
πώς να διαχωρίζουμε τα απορρίμματα για ανακύκλωση, 
τι πρέπει να κάνουμε με την βιοαποδομήσιμη σακούλα 
ή αν όλες αυτές οι συσκευασίες θα χρησιμοποιηθούν 
εκ νέου ή τουλάχιστον θα μετατραπούν σε νέα 
πολύτιμα υλικά. Κάθε μέρα ο καθένας μας παράγει 
μισό χιλιόγραμμο απορριμμάτων συσκευασίας. Με 
τους νέους κανόνες προτείνουμε σημαντικά βήματα 
για να καταστεί η βιώσιμη συσκευασία κανόνας στην 
ΕΕ. Θα δημιουργήσουμε τις κατάλληλες συνθήκες για 
την επιτυχημένη εφαρμογή των αρχών της κυκλικής 
οικονομίας —μείωση, επαναχρησιμοποίηση, ανακύκλωση. 
Οι πιο βιώσιμες συσκευασίες και τα βιοπλαστικά 
θα σημαίνουν νέες επιχειρηματικές ευκαιρίες στην 
πράσινη και την ψηφιακή μετάβαση, καινοτομία και νέες 
δεξιότητες, τοπικές θέσεις εργασίας και εξοικονόμηση 
πόρων για τους καταναλωτές.

Μετά την αντιμετώπιση των πλαστικών μίας 
χρήσης, κάνουμε τώρα το επόμενο βήμα προς ένα 
μέλλον χωρίς ρύπανση. Οι προτάσεις μας σήμερα 
μειώνουν τα απορρίμματα συσκευασιών, προωθούν 
την επαναχρησιμοποίηση και την επαναπλήρωση, 
αυξάνουν τη χρήση ανακυκλωμένων πλαστικών και 
διευκολύνουν την ανακύκλωση των συσκευασιών. Οι 
Ευρωπαίοι πολίτες είναι πρόθυμοι να απαλλαγούν από 
τις υπερβολικές συσκευασίες και τις περιττά ογκώδεις 
συσκευασίες, και οι επιχειρήσεις είναι έτοιμες να 
προχωρήσουν με βιώσιμες, καινοτόμες λύσεις και 
συστήματα συσκευασίας. Αποσαφηνίζουμε επίσης τους 
συγκεχυμένους ισχυρισμούς σχετικά με τα πλαστικά 
βιολογικής προέλευσης και τα βιοαποδομήσιμα 
πλαστικά, έτσι ώστε οι παραγωγοί και οι καταναλωτές 
να γνωρίζουν υπό ποιες συνθήκες αυτές οι πλαστικές 
ύλες είναι πραγματικά φιλικές προς το περιβάλλον και 
συμβάλλουν σε μια πράσινη και κυκλική οικονομία.

κ. Βιργκίνιους Σινκέβιτσους, επίτροπος Περιβάλλοντος, Ωκεανών 
και Αλιείας

κ. Φρανς Τίμερμανς, εκτελεστικός αντιπρόεδρος αρμόδιος για την 
Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία
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Το τριετές πρόγραμμα συνεχίζεται 
με μεγάλη επιτυχία και με βασικό 
στόχο την προώθηση των Ελληνικών 
αυθεντικών συνεταιριστικών προϊόντων 
Π.Ο.Π. (Προστατευόμενης Ονομασίας 
Προέλευσης) και Π.Γ.Ε. (Προστατευόμενης 
Γεωγραφικής Ένδειξης) που ανήκουν 
στη μεγάλη οικογένεια αναγνωρισμένων 
ευρωπαϊκών προϊόντων. 

Το πρόγραμμα δημιουργήθηκε για να ενημερωθεί το 
κοινό – στόχος αναφορικά με τα σήματα ΠΟΠ/ΠΓΕ, 
την αξία τους, καθώς δεν έχει σωστά διαμορφωμένη 
άποψη με αποτέλεσμα να μην είναι αντιληπτή η αξία των 
σημάτων και κατ’ επέκταση των προϊόντων.

Τα συνεταιριστικά προϊόντα Π.Ο.Π. και Π.Γ.Ε. κατάγονται 
από συγκεκριμένο τόπο, περιοχή ή σπανιότερα χώρα. 
Τα ποιοτικά χαρακτηριστικά και η φήμη τους οφείλονται 
στις ιδιαιτερότητες της τοπικής φύσης, τον χαρακτήρα 
του συγκεκριμένου γεωγραφικού περιβάλλοντος, 
αλλά και τους ανθρώπους που τα παράγουν με 
συγκεκριμένες διαδικασίες. H Ευρωπαϊκή Ένωση 

στηρίζει έμπρακτα τη διαφορετικότητα των τόπων, των 
μεθόδων, των παραδόσεων αλλά και των γεωγραφικών 
χαρακτηριστικών. Για αυτό το λόγο, προστατεύει την 
παραγωγική τους διαδικασία και δίνει την ευκαιρία στους 
Έλληνες καταναλωτές να τα γνωρίσουν καλύτερα, να τα 
στηρίξουν και με τη σειρά τους να γίνουν Πρεσβευτές 
των ποιοτικών αυτών προϊόντων προς τους τουρίστες
που θα επισκεφτούν την Ελλάδα κατά τη διάρκεια του 
προγράμματος.

Το πρόγραμμα προώθησης «Μικροί Θησαυροί της 
Ευρώπης», με την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής και την σφραγίδα «Enjoy it’s from Europe», 
δίνει την ευκαιρία να γνωρίσουμε καλύτερα τα προϊόντα 
Π.Ο.Π. και Π.Γ.Ε. και να ενημερωθούμε και για τους
συνεταιρισμούς παραγωγών ανά την Ελλάδα. 

Συγκεκριμένα η ΝΕΑ ΠΑΣΕΓΕΣ έχει ως στόχο τη
διάδοση του θεσμού των συνεταιρισμών και την 
ανάπτυξη της συνεταιριστικής συνείδησης.
Οι «Μικροί Θησαυροί της Ευρώπης» που συμμετέχουν 
στο πρόγραμμα, αποτελούν μία πρώτης τάξεως ευκαιρία 
να γνωρίσουμε τα ξεχωριστά Ελληνικά προϊόντα όπως: 
φέτα, γραβιέρες, ξινομυζήθρα, ελαιόλαδα, φάβα, τοματάκι, 
κορινθιακή σταφίδα, πατάτα και κρασιά από το Αγρίνιο,

«Μικροί Θησαυροί της Ευρώπης» το 
Πρόγραμμα της ΝΕΑΣ ΠΑΣΕΓΕΣ συνεχίζεται
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το Αίγιο, τα Καλάβρυτα, την Νεμέα Κορινθίας, την Αβία 
και την Στέρνα Μεσσηνίας, την Ζάκρο, τον Κουτσουρά, και 
τον Μυλοπόταμο Κρήτης, την Νάξο και την Σαντορίνη – 
παραδοσιακά προϊόντα υψηλής ποιότητας και διατροφικής 
αξίας από τους συνεταιρισμούς παραγωγής κάθε τόπου.

Η ΝΕΑ ΠΑΣΕΓΕΣ με τη δράση της στηρίζει με 
υπερηφάνεια όλα τα μέλη της, δείχνοντας έμπρακτα 
την εμπιστοσύνη της σε όλους τους παραγωγούς και 
δίνοντας τους την ευκαιρία να αναδείξουν τα προϊόντα 
τους μέσω της έντυπης και διαδικτυακής καμπάνιας 
αλλά και μέσω εκδηλώσεων που θα διεξαχθούν στα 

πλαίσια του προγράμματος.

Η στήριξη σας είναι πολύτιμη για τους διατροφικούς 
θησαυρούς του τόπου μας και ιδιαίτερα για την τεράστια 
προσπάθεια που κάνει η ΝΕΑ ΠΑΣΕΓΕΣ.

Μπορείτε να μάθετε περισσότερα για το πρόγραμμα, τα 
προϊόντα και τους παραγωγούς στην ιστοσελίδα 
https://mikroithisavroi.eu/to-programma/, στο facebook
https://www.facebook.com/mikroithisavroi.eu 
και στο Instagram
https://www.instagram.com/mikroithisavroi/.
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H Pylones Hellas , o πάροχος ψηφιακών 
τεχνολογιών και ασφάλειας διαδικτύου, 
με μακρά παρουσία 25 και πλέον ετών σε 
Ελλάδα, Κύπρο, καθώς και στην ευρύτερη 
περιοχή της νοτιοανατολικής Ευρώπης, 
ανακοινώνει την στρατηγική συνεργασία 
με την SailPoint, ηγέτιδα εταιρεία στο 
τομέα του enterprise identity security.

Ο ψηφιακός μετασχηματισμός δεν είναι πλέον 
κάτι μακρινό και θεωρητικό – είναι η σημερινή 
πραγματικότητα για τους οργανισμούς, ωθώντας 
τους να καινοτομούν, να παραμένουν ευέλικτοι αλλά 
και ανταγωνιστικοί. Η ψηφιακή αυτή μετάλλαξη 
των οργανισμών, θέτει επίσης και μια σειρά από 
προκλήσεις ασφαλείας καθώς οι εργαζόμενοι και 
οι συνεργάτες, απαιτούν πρόσβαση σε όλο και πιο 
πολύπλοκα υβριδικά περιβάλλοντα πληροφορικής που 
είναι απαραίτητα πλέον για την εκτέλεση των εργασιών 
τους. Παράλληλα οι επίδοξοι κυβερνοεγκληματίες 
προσπαθούν να αποκτήσουν, ολοένα και περισσότερο 
πρόσβαση στα δεδομένα των εταιρειών. Αυτό καθιστά 

σαφές ότι ο τομέας του identity και η διασφάλιση του 
είναι πιο θεμελιώδης από ποτέ σε αυτό το ταξίδι του 
μετασχηματισμού, θέτοντας τη σύγχρονη προσέγγιση 
ασφάλειας ως μια επιτακτική ανάγκη!

Μέσω αυτής της δυναμικής συνεργασίας, η Pylones 
Hellas στοχεύει στο να βοηθήσει τις επιχειρήσεις στην 
Ελλάδα και την Κύπρο, έτσι ώστε να αναβαθμίσουν τις 
δυνατότητές τους. Αυτό θα έχει ως αποτέλεσμα να τους 
επιτρέπουν να επιταχύνουν τις δραστηριότητές τους, 
παρέχοντας ταυτόχρονα adaptive security, συνεχές 
compliance και επιχειρηματική αποτελεσματικότητα! 
Σε συνεργασία με τη SailPoint, νούμερο ένα εταιρεία 
λογισμικού στο enterprise identity governance, η Pylones 
Hellas θα είναι σε θέση να προσφέρει στους οργανισμούς 
ισχυρό visibility, καθώς και έλεγχο της πρόσβασης των 
χρηστών (user access) στις ευαίσθητες εφαρμογές και 
δεδομένα τους με έναν ενοποιημένο τρόπο.

Η Pylones μέσα από αυτήν τη συμμαχία θα μπορεί να 
παρέχει στους συνεργάτες της πρωτοποριακά εργαλεία 
για να λαμβάνουν πιο έξυπνες και άμεσες αποφάσεις 
αναφορικά με την πρόσβαση των χρηστών τους. 

Η Pylones Hellas συμμαχεί με τη SailPoint 
φέρνοντας καινοτόμες Identity Governance 
Λύσεις σε Ελλάδα και Κύπρο
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Αντίστοιχα θα μπορεί να τους παράσχει τα μέσα ώστε 
να αυτοματοποιούν τις πολιτικές διακυβέρνησής τους 
δημιουργώντας παράλληλα δυνατότητες για identi-
ty-aware access control λειτουργίες, βελτιώνοντας 
έτσι την ασφάλεια (security) και διευκολύνοντας τη 
συμμόρφωση (compliance).

Ως ηγέτης στην ασφάλεια εταιρικής ταυτότητας (en-
terprise identity security), η SailPoint προσφέρει μια 
καινοτόμο προσέγγιση για τη διασφάλιση της πρόσβασης 
σε όλες τις επιχειρήσεις μέσω της πλατφόρμας SailPoint 
Identity Security, η οποία υποστηρίζεται από τεχνολογίες 
AI και Machine Learning (ML). Η SailPoint μπορεί 
και αντιμετωπίζει τις πιο σύνθετες επιχειρηματικές 
προκλήσεις που αντιμετωπίζουν σήμερα οι παγκόσμιοι 
οργανισμοί. 

Παράλληλα, απολαμβάνουν πλήρες visibility σε ολόκληρο 
το εργατικό δυναμικό τους, καθώς και την πρόσβασή 
αυτών, στα κρίσιμα επιχειρηματικά περιουσιακά στοιχεία 
– που χρειάζονται να φέρουν εις πέρας την εργασία 
τους με περισσότερη ασφάλεια και αποτελεσματικότητα. 
Όλα αυτά μεταφράζονται σε επιχειρηματική αξία στον 
σύγχρονο ψηφιακό κόσμο και έτσι επιτρέπουν στις 
επιχειρήσεις να λειτουργούν απρόσκοπτα και με ασφάλεια.

«Το Identity governance βρίσκεται στον πυρήνα του νέου 
ψηφιακού τοπίου, επιτρέποντας στους οργανισμούς να 
διαχειρίζονται με ευκολία τη διασύνδεση μεταξύ των 
εργαζομένων, των εφαρμογών και των δεδομένων τους. 

Η συνεργασία με κορυφαίους παρόχους τεχνολογίας 
στον τομέα της κυβερνοασφάλειας τα τελευταία 25 
χρόνια, μας έδωσε την εμπειρία να επιλέξουμε και να 
φέρουμε στην ελληνική αγορά την κορυφαία εταιρεία 
στο Indentity Governance, την Sailpoint και να έχουμε
την δυνατότητα να προσφέρουμε στους συνεργάτες 
μας αποτελεσματικές λύσεις κυβερνοασφάλειας χωρίς 
να τους αφήνουμε αφοπλισμένους στις νέες ραγδαίες 
ψηφιακές απειλές!», αναφέρει ο κ. Εμμανουήλ Νέτος, 
Διευθύνων Σύμβουλος της Pylones Hellas.

Σχετικά με την Pylones Hellas

Η Pylones Hellas, μέλος του κυπριακού ομίλου P.M. 
Tseriotis Ltd, δραστηριοποιείται για περισσότερα από 
25 χρόνια στο χώρο των ψηφιακών τεχνολογιών και 
ασφάλειας διαδικτύου. Η εταιρεία συνδυάζει υπηρεσίες 
τόσο ενός IT systems integrator όσο και ενός IT security 
integrator, καθιστώντας την πρωτοποριακό πάροχο για 
την ελληνική αγορά. 

Στηριζόμενη στο τρίπτυχο Ασφάλεια, Βελτιστοποίηση 
και Υψηλή Διαθεσιμότητα, οι λύσεις της Pylones 
Hellas, απευθύνονται σε μεγάλες εταιρείες όπως 
τηλεπικοινωνιακοί πάροχοι, χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, 
βιομηχανίες, εταιρίες στοιχημάτων και τυχερών 
παιγνίων, και γενικότερα στις επιχειρήσεις που βασίζουν 
το business τους σε τεχνολογίες πληροφορικής.
Οι Pylones Hellas συνεργάζεται με τις F5 Networks, 
HPE, IBM, AWS, OKTA, Crowdstrike, Palo Alto και Micro-
soft προσφέροντας πολυάριθμες λύσεις σε τομείς όπως 
cyber security, identity management, business critical 
συστήματα, και cloud solutions.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την εταιρεία, 
επισκεφτείτε τη διεύθυνση
www.pylones.gr | LinkedIn | Facebook Page | YouTube
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Το kariera.gr 
εξαγόρασε 
τη Workathlon - 
Το deal που αλλάζει 
το σκηνικό σε 
τουρισμό και HR
Μια νέα σύμπραξη έρχεται να ταράξει 
τα νερά του HR στους χώρους των 
Τουρισμού και HoReCa. Το kariera.gr, που 
αποτελεί το μεγαλύτερο portal εύρεσης 
εργασίας στην Ελλάδα, εξαγόρασε τη 
Workathlon, την εταιρεία που εισήγαγε 
την καινοτομία στην εύρεση προσωπικού 
στον τουριστικό τομέα. 

Η νέα αυτή συμμαχία έρχεται σε κομβική στιγμή για 
το ελληνικό τουριστικό οικοσύστημα, καθώς φέτος 
50.000 θέσεις εργασίας, που αφορούν στην ξενοδοχία, 
παρέμειναν κενές, ενώ τις πρώτες ημέρες του Ιουνίου 
περίπου 5.000 εργαζόμενοι παραιτήθηκαν, αυξάνοντας 
το κενό. Με τον τουρισμό να συμβάλλει περισσότερο από 
20% στο ελληνικό ΑΕΠ και με το 40% της απασχόλησης 
να συνδέεται άμεσα ή έμμεσα με τον κλάδο, η σύμπραξη 
Καριέρα-Workathlon αποκτά ιδιαίτερο ενδιαφέρον.

Με 25 χρόνια ιδιαίτερα επιτυχημένης πορείας στο HR, 
κατά την οποία εκμοντέρνισε τη διαδικασία προσλήψεων 
στην Ελλάδα, η Καριέρα έρχεται να προσθέσει στο 
δυναμικό της την ομάδα της Workathlon και της 
Κατερίνας Σαντίκου. 

Η Καριέρα, υπήρξε startup εταιρεία που μεγάλωσε, 
πωλήθηκε στο εξωτερικό και επαναγοράσθηκε από τον 
ιδρυτή και CEO της, Θεόφιλο Βασιλειάδη. Η Workathlon 
έχοντας κερδίσει την εμπιστοσύνη περισσότερων από 
400 εταιρειών και 60.000 εργαζομένων στον χώρο του 
τουρισμού, ενισχύει την Καριέρα με τεχνογνωσία και 
εξειδίκευση στον κλάδο: βελτιστοποιεί τη διαδικασία 
πρόσληψης και αντιστοιχεί τους υποψηφίους σε θέσεις 
εργασίας σύμφωνα με τα προσόντα τους.

Σχετικά με το νέο ξεκίνημα που διενεργείται μέσω αυτής 
της εξαγοράς μίλησε ο CEO του kariera.gr, Θεόφιλος 

Βασιλειάδης: “Η Καριέρα έχοντας περάσει από όλα τα 
στάδια που χαρακτηρίζουν μια startup και μια scaleup 
εταιρεία, αναγνώρισε στη Workathlon ένα κομμάτι από 
τον εαυτό της. 

Η Κατερίνα Σαντίκου και η ομάδα της έχουν αναπτύξει 
ένα πολύ αποτελεσματικό εργαλείο με το ίδιο πάθος, 
επαγγελματισμό και out of the box σκεπτικό που 
χαρακτηρίζει την Καριέρα. Μαζί, εστιάζουμε σε ένα νέο 
κομμάτι της αγοράς του HR, που απευθύνεται στους 
επαγγελματίες του τουρισμού, δίνοντας τους νέα όπλα 
και δυνατότητες”.

Η CEO της Workathlon, Κατερίνα Σαντίκου, σημείωσε 
“Η εξαγορά αυτή είναι μια τεράστια ευκαιρία καθώς ο 
συνδυασμός εργαλείων και γνώσεων των δύο εταιρειών 
θα έχει μεγάλο αντίκτυπο στην αγορά της εύρεσης 
προσωπικού στον τουρισμό. 

Υπάρχει μια φυσική ευθυγράμμιση, καθώς το κοινό μας 
όραμα είναι να παρέχουμε μια ολοκληρωμένη λύση για 
την επιτυχή εύρεση υποψηφίων σε μια ολοκληρωμένη 
πλατφόρμα. 

Μαζί, η Καριέρα και η Workathlon θα είναι η ξεκάθαρη 
επιλογή για τους εργοδότες και είμαστε ιδιαίτερα 
ενθουσιασμένοι για την επόμενη μέρα στην εύρεση 
προσωπικού στον κλάδο”.
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Τον κομβικό ρόλο των επιχειρήσεων του 
αγροτοδιατροφικού τομέα και την ανάγκη 
για ενσωμάτωση νέων τεχνολογικών 
εξελίξεων και αειφόρων πρακτικών 
στις αγροτικές εκμεταλλεύσεις αλλά 
και στον κλάδο ευρύτερα καθώς και των 
σύγχρονων αντιλήψεων σε ό,τι αφορά την 
επιχειρηματικότητα και τη σχέση της με την 
αγροτική παραγωγή, τόνισε στην ομιλία του 
ο πρόεδρος της Γενικής Συνομοσπονδίας 
Επαγγελματιών Βιοτεχνών και Εμπόρων 
Ελλάδας και Πρόεδρος του ΙΜΕ-ΓΣΕΒΕΕ 

κ. Γιώργος Καββαθάς ,στην εκδήλωση για 
την παρουσίαση θεματικής μελέτης για 
την μοναδικότητα προϊόντων ποιότητας 
αγροδιατροφικού τομέα που παράγονται 
στην Περιφέρεια Θεσσαλίας του ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ 
η οποία παρουσιάστηκε σε εκδήλωση που 
πραγματοποιήθηκε στη Λάρισα την Τρίτη 29 
Νοεμβρίου 2022.

Αφορμή για την επιλογή της μελέτης με τίτλο 
«Μοναδικότητα προϊόντων ποιότητας αγροδιατροφικού 
τομέα που παράγονται στην Περιφέρεια Θεσσαλίας. 
Καταγραφή, αγορές και στρατηγικές προώθησής τους»,

Ανάγκη ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας 
των επιχειρήσεων του Αγροτοδιατροφικού 
τομέα με αειφορική παραγωγή και 
πρόσβαση σε νέες τεχνολογίες
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αποτέλεσε η εστίαση της περιφερειακής στρατηγικής 
καινοτομίας της Περιφέρειας Θεσσαλίας στο
Αγροδιατροφικό σύμπλεγμα που έχει αναδειχτεί ως ο 
βασικότερος πυλώνας για τη Στρατηγική Έξυπνης
Εξειδίκευσης στη Θεσσαλία και βασικός πυλώνας της 
αντίστοιχης εθνικής στρατηγικής για την προηγούμενη
προγραμματική περίοδο, ενώ παραμένει βασική 
προτεραιότητα και για την τρέχουσα.

«Όπως γνωρίζετε, ο αγροδιατροφικός τομέας αποτελεί 
κρίσιμο μέγεθος για τη Θεσσαλία καθώς συμβάλλει σε
θέσεις εργασίας, εισοδήματα, αριθμό επιχειρήσεων και 
οικονομική ανάπτυξη. 

Εμείς τον αντιμετωπίσαμε ως σύμπλεγμα, δηλαδή 
ως ενιαία περιοχή που περιλαμβάνει τον πρωτογενή 
τομέα, την πρώτη μεταποίηση και τον κλάδο τροφίμων 
και ποτών», τόνισε ο Πρόεδρος της ΓΣΕΒΕΕ στην 
ομιλία υπογραμμίζοντας ότι η μελέτη καταγράφει 
την υφιστάμενη κατάσταση του αγροδιατροφικού 
τομέα στην Περιφέρεια της Θεσσαλίας, αναφορικά με 
τον προσδιορισμό και την ανάδειξη των μοναδικών 
προϊόντων ποιότητας καθώς για πρώτη φορά 
συγκεντρώνεται σε ένα εργαλείο η υφιστάμενη 
διάσπαρτη πληροφόρηση για τα προϊόντα αυτά, καθώς και 
η καταγραφή των αγορών κατεύθυνσης (εγχώριες και 
διεθνείς) για την ανάδειξη στρατηγικών προώθησης τους.

«Στις ανάγκες που διαπιστώθηκαν περιλαμβάνονται 
μεταξύ άλλων η ανάγκη για ενίσχυση της
ανταγωνιστικότητας του κλάδου, η αειφορική παραγωγή, 
οι πολυεπίπεδες δικτυώσεις και η ενίσχυση της
πρόσβασης σε τεχνολογίες πληροφορικής. Στόχος μας 
είναι να αποτελέσει η συγκεκριμένη μελέτη εργαλείο

πληροφόρησης και υποστήριξης του αγροδιατροφικού 
τομέα στη Θεσσαλία, αλλά και οδηγό για τη διάγνωση
αναγκών εκπαίδευσης και απόκτησης κατάλληλων 
δεξιοτήτων συμβάλλοντας στην αναβάθμισης των 
γνώσεων και της επιχειρηματικής κουλτούρας των 
μικρών επιχειρήσεων της περιοχής, εργοδοτών, 
αυτοαπασχολουμένων, εργαζομένων και αγροτών αλλά 
και των ανέργων που θέλουν να δραστηριοποιηθούν 
επιχειρηματικά στον τομέα αυτό» τόνισε ο κ. Καββαθάς.

Παράλληλα επεσήμανε την κατανόηση της ανάγκης 
για ενσωμάτωση αφενός των νέων τεχνολογικών 
εξελίξεων και αειφόρων πρακτικών στις αγροτικές 
εκμεταλλεύσεις αλλά και στον κλάδο ευρύτερα και 
αφετέρου των σύγχρονων αντιλήψεων σε ό,τι αφορά την 
επιχειρηματικότητα και τη σχέση της με την αγροτική 
παραγωγή.

Την παρουσίαση της μελέτης έκανε η κυρία Ζωή 
Ακριβούλη Οικονομολόγος, ΜΑ (Econ), Σύμβουλος
Επιχειρήσεων και Ανάπτυξης η οποία τόνισε την υψηλή 
προστιθέμενη αξία, αλλά και διασύνδεση του
αγροδιατροφικού τομέα με άλλους τομείς και κλάδους, 
όπως ο τουρισμός, που αποτελούν τις βασικές
κατευθύνσεις για τα προϊόντα της θεσσαλικής γης, ώστε 
να αυξηθεί το μερίδιό τους στην εγχώρια, αλλά και τις
αγορές του εξωτερικό ενώ στο «Νέο σήμα πιστοποίησης 
αγροτικών προϊόντων στην Ευρωπαϊκή Ένωση AFQ»
αναφέρθηκε στη διάρκεια της εκδήλωσης ο καθηγητής 
του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, κ. Δημήτρης Κουρέτας.

Στην εκδήλωση το παρόν έδωσε και ο Γενικός 
Γραμματέας της ΓΣΕΒΕΕ κ. Δημήτρης Βαργιάμης.
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Market Trends

Tetra Pak®: 
Άνοιξε, απόλαυσε 
& ανακύκλωσε 
με τις χάρτινες 
συσκευασίες 
Tetra Pak® με μη 
αποσπώμενο καπάκι
Στηρίζοντας τους στόχους της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης για τη μείωση των 
πλαστικών μιας χρήσης (SUP) μέχρι το 
2024, η Tetra Pak®, κορυφαία εταιρεία 
λύσεων επεξεργασίας και συσκευασίας 
τροφίμων στον κόσμο, σε συνεργασία με 
τους πελάτες της, προσφέρει χάρτινες 
συσκευασίες υγρών τροφίμων με μη 
αποσπώμενα καπάκια.

Το μη αποσπώμενο καπάκι συμβάλλει στη μείωση 
των απορριμμάτων, αφού μένει πάνω στη συσκευασία 
όταν απορρίπτεται στον κάδο ανακύκλωσης και δεν 
καταλήγει στα σκουπίδια ή στο περιβάλλον.
Είναι εύκολο στη χρήση, αρκεί να:
➤ Γυρίσεις το καπάκι αριστερόστροφα και στη συνέχεια 

να το ανασηκώσεις
➤ Μπορείς να το κλείσεις απλά πιεζοντάς το προς τα 

κάτω με μία κίνηση. Για να το ξανανοίξεις γυρίζεις 
πάλι αριστερόστροφα

➤ Αφού απολαύσεις το αγαπημένο σου προϊόν, μην 
ξεχάσεις να ανακυκλώσεις τη χάρτινη συσκευασία με 
το μη αποσπώμενο καπάκι στον κάδο ανακύκλωσης, 
για να αποκτήσει μια νέα ζωή όπως χαρτοπετσέτες, 
χαρτοκιβώτια κτλ.

Μπορείτε να βρείτε τις συσκευασίες Tetra Pak του 1 
λίτρου και των 330 ml με μη αποσπώμενα καπάκια 
στα προϊόντα χυμών Amita Regular, Amita Motion 
και Frulite της Coca-Cola Τρία Έψιλον και τα προϊόντα 
ΟΛΥΜΠΟΣ Freelact, ΟΛΥΜΠΟΣ ΒΙΟ ΜΕΓΑΛΩΝΩ & 
ΟΛΥΜΠΟΣ ΜΕΓΑΛΩΝΩ της ΟΛΥΜΠΟΣ, των οποίων τα μη 
αποσπώμενα καπάκια είναι από φυτικά υλικά.

Μάθετε περισσότερα εδώ: https://www.tetrapak.com/en-
gr/solutions/packaging/packaging-material/open-
ings-and-closures/tethered-caps
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Exhibitions News

Enterprise Greece: 
Η Ελλάδα παρούσα 
στη Διεθνή  Έκθεση 
διαστημικής 
τεχνολογίας 
SPACE TECH EXPO
Σημείο συνάντησης της διαστημικής 
βιομηχανίας αποτέλεσε η Διεθνής 
Έκθεση SPACE TECH EXPO 2022 
που διοργανώθηκε στη Βρέμη από 
15 έως 17/11/22, προσελκύοντας 
500 εταιρείες και περισσότερους 
από 5000 επισκέπτες και με πάνω από 
15.000 επιχειρηματικές συναντήσεις. 
Γεγονός που δεν εξέπληξε κανέναν, 
αφού η Space Tech Expo ήταν η πρώτη 
κύρια διοργάνωση που πραγματοποιήθηκε 
μετά την ανακοίνωση για το Εθνικό 
Διαστημικό Πρόγραμμα Μικρών 
Δορυφόρων, προϋπολογισμού 
200,3 εκατ. ευρώ και την προκήρυξη 
του πρώτου έργου από τον Ευρωπαϊκό 
Οργανισμό Διαστήματος (European 
Space Agency – ESA).

Στο Ελληνικό περίπτερο, με θέμα «Space technology 
made in GREECE», που διοργάνωσε η Ελληνική Εταιρεία 
Επενδύσεων και Εξωτερικού Εμπορίου (Enterprise 
Greece) σε συνεργασία με την Ένωση Ελληνικών 
Βιομηχανιών Διαστημικής Τεχνολογίας & Εφαρμογών 
(ΕΒΙΔΙΤΕ), συμμετείχαν 10 ελληνικές εταιρείες, οι 
οποίες πραγματοποίησαν πληθώρα επιχειρηματικών 
συναντήσεων στον ειδικό χώρο, που αναμένεται να 
οδηγήσουν στη σύναψη νέων συμβολαίων. 

Οι ελληνικές εταιρείες, στοχεύοντας στην παγκόσμια 
αγορά, αναδεικνύουν από κοινού με την Enterprise Greece 
και την ΕΒΙΔΙΤΕ την ελληνική τεχνολογία και καινοτομία 
ως brand name που εγγυάται, ποιότητα, ασφάλεια, 
ταχύτητα, σεβασμό στον Άνθρωπο και το Περιβάλλον.

Η Εντεταλμένη Σύμβουλος και Εκτελεστικό Μέλος του 
Διοικητικού Συμβουλίου της Enterprise Greece, Μπέττυ 
Αλεξανδροπούλου, δήλωσε: «Η Εθνική Συμμετοχή 
στη SPACE TECH EXPO εντάσσεται στον στρατηγικό 
σχεδιασμό της Enterprise Greece για την προώθηση της 
εξωστρέφειας των ελληνικών εταιριών της διαστημικής 
βιομηχανίας και την προβολή τους σε αγορές – στόχους. 
Σε αυτό το πλαίσιο, υποστηρίξαμε τον Ιούλιο την 
ελληνική συμμετοχή της 44ης Γενικής Συνέλευσης του 
COSPAR 2022 που φιλοξενήθηκε στην Αθήνα. 

H Enterprise Greece θα συνεχίσει να συνεργάζεται 
με την Ελληνική διαστημική βιομηχανία για την 
προσέλκυση επενδύσεων και την περαιτέρω προβολή 
και προώθηση του κλάδου διεθνώς, καθώς ο κλάδος 
αναπτύσσει έντονη κινητικότητα και διακρίνεται 
από παραγωγή καινοτόμων και υψηλής ποιότητας 
προϊόντων.

Ο Πρόεδρος της ΕΒΙΔΙΤΕ, Δρ. Θανάσης Πότσης δήλωσε: 
«Με επιτυχία ολοκληρώθηκε η ελληνική επιχειρηματική 
αποστολή της ΕΒΙΔΙΤΕ στην έκθεση αεροδιαστημικής 
SPACE TECH EXPO στη Βρέμη. 

Η Enterprise Greece σε συνεργασία με την ΕΒΙΔΙΤΕ 
οργάνωσε την Εθνική Συμμετοχή στη Δ.Ε. SPACETECH 
EXPO, στην οποία συμμετείχαν περισσότερες από 10 
ελληνικές εταιρείες, παρουσιάζοντας τα προϊόντα και 
τις υπηρεσίες τους. Εντυπωσιακό χαρακτηριστικό της 
έκθεσης αυτής, το οποίο αποδεικνύει την τεχνολογική 

Το περίπτερο του Γερμανικού Κέντρου Διαστημικής (DLR), όπου 
παρουσιάστηκε προϊόν ελληνικής εταιρείας
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ωριμότητα της Ελληνικής διαστημικής βιομηχανίας, 
είναι το γεγονός ότι ελληνικό λογισμικό και υλικό 
(Hardware & software solutions) επιδεικνύονται στα 
περίπτερα μεγάλων εταιρειών και Ινστιτούτων, όπως 
είναι το γερμανικό κέντρο διαστημικής (DLR). https://
www.dlr.de/EN/Home/home_node.html). Η Enter-
prise Greece σε συνεργασία με την ΕΒΙΔΙΤΕ και το 
Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης, υλοποιούν σχέδιο 
στρατηγικής προώθησης της Ελληνικής Καινοτομίας και 

Τεχνολογίας στον Τομέα της Διαστημικής σε Διεθνές 
επίπεδο, στοχεύοντας στην ανάπτυξη συνεργασιών, 
ενισχύοντας την ελληνική οικονομία. Η πρόσφατη 
ανακοίνωση του Εθνικού Διαστημικού Προγράμματος 
Μικρών Δορυφόρων, από το Υπ. Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης έχει αυξήσει κατακόρυφα το ενδιαφέρον 
των ξένων εταιρειών προκειμένου να αναπτύξουν 
συνεργασίες με ελληνικές εταιρείες για ανάπτυξη 
ολοκληρωμένων λύσεων στις ασφαλείς επικοινωνίες.»

Ο Πρόεδρος της ΕΒΙΔΙΤΕ, Δρ. Θανάσης Πότσης και εκπρόσωποι ελληνικών εταιριών που συμμετείχαν στην έκθεση SPACE TECH EXPO 2022
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Exhibitions News

Με 34 συμμετοχές θα έχει παρουσία 
το Ελληνικό Ομαδικό Περίπτερο στην 
Κλαδική Έκθεση Τροφίμων και Ποτών 
με απευθείας πώληση, FOOD & LIFE 2022, 
που ξεκίνησε την Τετάρτη 30 Νοεμβρίου 
και θα διαρκέσει έως την Κυριακή 4 
Δεκεμβρίου 2022, στο Μόναχο, από τον 
Εκθεσιακό Οργανισμού του Μονάχου, τον 
οποίο αντιπροσωπεύει στην Ελλάδα και 
την Κύπρο το Ελληνογερμανικό Εμπορικό 
και Βιομηχανικό Επιμελητήριο.

Πρόκειται για την 7η Ελληνική Ομαδική Συμμετοχή, 
η οποία διοργανώνεται από την εταιρία-μέλος του 

Ελληνογερμανικού Επιμελητηρίου, K.L.Ni. Promotion, με 
την υποστήριξη του Επιμελητηρίου.

Ειδικότερα, στο Ελληνικό Ομαδικό Περίπτερο θα λάβουν 
μέρος: η Περιφέρεια Αττικής με 7 τοπικούς παραγωγούς, 
η Περιφέρεια Ηπείρου με 18 τοπικούς παραγωγούς και η 
Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδα με 8 τοπικούς παραγωγούς.

Οι 34 ελληνικές επιχειρήσεις, που θα συμμετέχουν στη 
μεγαλύτερη έκθεση B2C στον κλάδο των τροφίμων 
και ποτών στη Βαυαρία και στη Νότια Γερμανία, με 
απευθείας πωλήσεις στον τελικό καταναλωτή, FOOD & 
LIFE, διακινούν τα εξής προϊόντα: τυριά και τυροκομικά 
προϊόντα, μέλι και μελισσοκομικά προϊόντα, λουκάνικα 
και καπνιστά κρέατα, καπνιστή πέστροφα, προϊόντα από 
γάλα γαϊδούρας, έξτρα παρθένο ελαιόλαδο και προϊόντα 

Ελληνογερμανικό Επιμελητήριο: 
Με 34 συμμετοχές η 7η Ελληνική 
παρουσία στη Κλαδική Έκθεση 
Τροφίμων και Ποτών με απευθείας 
πώληση, FOOD & LIFE 2022, του Μονάχου
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ελιάς, αρωματικά φυτά και βότανα, τσάϊ, σάλτσες, 
chutneys, αλείμματα, μαρμελάδες, γλυκά κουταλιού, 
βιολογικά προϊόντα, οίνος, μπίρα, ούζο, τσίπουρο, λικέρ, 
αποστάγματα, ποτά, μη αλκοολούχα ποτά με τζίντζερ, 
χυμός ρόδι, χυμοί φρούτων, κελυφωτά φιστίκια, φυτικά 
καλλυντικά και σαπούνια κ.α.

Παράλληλα με την επίσημη ελληνική συμμετοχή 
στην έκθεση, την Παρασκευή 2 Δεκεμβρίου και ώρα 
19:30 στο Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου Haar Post-
stadl, θα πραγματοποιηθούν -σε συνεργασία με την 
Ελληνοβαυαρική Kοινότητα- Β2Β Συναντήσεις μεταξύ 

των Ελλήνων εκθετών και Γερμανών εμπορικών 
αντιπροσώπων, εισαγωγέων, delicatessen, εστιατορίων 
και επιχειρήσεων του κλάδου τροφίμων, με σκοπό τη 
σύναψη επωφελών εμπορικών συνεργασιών.

Κάθε ενδιαφερόμενη επιχείρηση μπορεί για πληροφορίες 
σχετικά με την FOOD & LIFE να απευθύνεται στο 
Ελληνογερμανικό Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο, στο τηλ.: 210 64 19 037 ή να ανατρέχει στην 
ειδική ιστοσελίδα του Επιμελητηρίου για τις εκθέσεις: 
www.german-fairs.gr και στην ιστοσελίδα της έκθεσης: 
www.food-life.de/en/.
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Exhibitions News

Η Ελληνική Εταιρεία Επενδύσεων και 
Εξωτερικού Εμπορίου (Enterprise Greece) 
μαζί με τον HeTiA (Hellenic Emerging 
Technologies Industry Association), 
συνδιοργάνωσαν για πρώτη φορά την 
ελληνική συμμετοχή στη Διεθνή Έκθεση 
ELECTRONICA 2022, η οποία διεξήχθη 
από 15 έως 18 Νοεμβρίου στο Μόναχο της 
Γερμανίας, στο εκθεσιακό κέντρο Trade 
Fair Center Messe München.

Πρόκειται για την κορυφαία έκθεση παγκοσμίως στο 
χώρο των ηλεκτρονικών, η οποία διοργανώνεται κάθε 
2 έτη με περισσότερους από 2.000 εκθέτες, μεταξύ των 
οποίων, μερικές από τις μεγαλύτερες εταιρείες του 
κλάδου, όπως η STMicroelectronics, Texas Instrument, 
Sony, Samsung, Nikon, κλπ. 

Η έκθεση ELECTRONICA, συγκεντρώνει ευρεία 
γκάμα τεχνολογιών, προϊόντων και λύσεων για όλη 
τη βιομηχανία ηλεκτρονικών που αφορούν τους εξής 
τομείς: Αυτοκινητοβιομηχανία, οθόνες, ηλεκτρομηχανικά 
μέρη και περιφερειακά, σχεδιασμός ηλεκτρονικών (ED/
EDA), ενσωματωμένα συστήματα, υπηρεσίες κατασκευής 

ηλεκτρονικών (EMS), ημιαγωγοί, τυπωμένες πλακέτες 
κυκλωμάτων, έλεγχος και μετρήσεις, μικρο/νανο-
συστήματα, παθητικά μέρη, τεχνολογίες αισθητήρων, 
υπηρεσίες, τροφοδοτικά, μέρη και υπομέρη συστημάτων 
και συναρμολόγηση, ασύρματες τεχνολογίες.

Στη φετινή διοργάνωση, συμμετείχαν 7 ελληνικές 
επιχειρήσεις του κλάδου ηλεκτρονικών έχοντας τη 
στήριξη της Enterprise Greece, με τους Έλληνες εκθέτες 
να εκφράζουν την ικανοποίησή τους από την παρουσία 
της χώρας μας και τις επαφές που έκαναν κατά τη 
διάρκειά της. 

Αναφερόμενη στην ελληνική παρουσία στην ELECTRON-
ICA 2022, η Εντεταλμένη Σύμβουλος και Εκτελεστικό 
μέλος του Δ.Σ. της Enterprise Greece, Μπέττυ 
Αλεξανδροπούλου, δήλωσε: «Είναι μεγάλη μας χαρά που 
στηρίξαμε τη συμμετοχή 7 καινοτόμων επιχειρήσεων 
για πρώτη φορά, σε αυτή την πολύ μεγάλη διεθνή έκθεση 
ηλεκτρονικών. 

Η Ελλάδα δείχνει πλέον ένα άλλο πρόσωπο και στον 
τομέα της μικροηλεκτρονικής με τη συμμετοχή πολλά 
υποσχόμενων νέων επιχειρήσεων που δημιουργήθηκαν 
από Έλληνες επιστήμονες στη χώρα μας. Ο Οργανισμός 
μας θα συνεχίσει να στηρίζει ποικιλοτρόπως 

Enterprise Greece: ELECTRONICA 2022 -
Δυναμικό παρών της Ελλάδας στην κορυφαία 
έκθεση  στο χώρο των ηλεκτρονικών
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τις εταιρείες τεχνολογίας που προσφέρουν 
πολλαπλασιαστικά οφέλη στην οικονομία της χώρας».

Από την πλευρά του, ο πρόεδρος της HETiA Δρ. 
Μανώλης Ζερβάκης ανέφερε: «Καθώς η HETiA διατηρεί 
στον πυρήνα της την πλειοψηφία του ελληνικού 
οικοσυστήματος σχεδίασης chips και ενσωματωμένων 
συστημάτων, ήταν εντελώς φυσιολογικό για τα μέλη μας 
να έχουν την Electronica στην κορυφή των προτιμήσεων 
τους για συμμετοχή σε διεθνή έκθεση του 2022, ειδικά 
μετά την αποχή λόγω της πανδημίας. 

Θα ήθελα να ευχαριστήσω ιδιαίτερα την 
Enterprise Greece για την υποστήριξη της στη 
διοργάνωση της πρώτης εθνικής αποστολής, 
τοποθετώντας την Ελλάδα στον χάρτη των 
ημιαγωγών ειδικά με την ευκαιρία χάραξης 
εθνικής στρατηγικής στα πλαίσια του CHIPS 
ACT της E.E. Δίνουμε από τώρα ραντεβού για 
την επόμενη έκδοση της Electronica το 2024, 
με ακόμα μεγαλύτερη εθνική συμμετοχή».

Τη Διεθνή Έκθεση ELECTRONICA 
επισκέφθηκαν, ο Γενικός Πρόξενος της 
Ελλάδας στο Μόναχο, Βασίλειος Γκουλούσης 
και ο Γραμματέας ΟΕΥ Γ’, Γεώργιος Λυμπέρης. 

Ο κ. Γκουλούσης επεσήμανε ότι: «Η 
συμμετοχή εφτά καινοτόμων ελληνικών 
εταιρειών για πρώτη φορά σε αυτή την 
πολύ μεγάλη και σημαντική έκθεση 
τεχνολογίας είναι από μόνο του ένα πάρα 
πολύ σημαντικό γεγονός που αποδεικνύει 
τη δυναμική που αναπτύσσεται στον 
κλάδο υψηλής τεχνολογίας στη χώρα μας 
αλλά και την ποιότητα του επιστημονικού 
δυναμικού της.

Μας γεμίζουν αισιοδοξία τα πολύ θετικά σχόλια 
των συμμετεχόντων σχετικά με την ποιότητα των 
συναντήσεων που πραγματοποίησαν κατά τη διάρκεια της 
έκθεσης, όπως επίσης και η ομαδική δουλειά της HETiA 
με τον εθνικό φορέα προώθησης της εξωστρέφειας Enter-
prise Greece που απέφερε αυτό το πολύ καλό αποτέλεσμα.

Τέλος, να τονίσουμε ότι τόσο το Ελληνικό Προξενείο στο 
Μόναχο όσο και το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών 
Υποθέσεων, είναι δίπλα σε όλους τους συμμετέχοντες 
παρέχοντας χρήσιμες πληροφορίες για την αγορά της 
Γερμανίας».

Στελέχη της Enterprise Greece, μαζί με εκπροσώπους εταιρειών οι οποίες συμμετείχαν στην ELECTRONICA 2022

Άποψη της έκθεσης ELECTRONICA 2022
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Export News

Νέα Ζηλανδία: 
Εξαγωγές ρεκόρ 
άνω των 55 
δισεκατομμυρίων 
δολαρίων
Τα έσοδα ρεκόρ από τις εξαγωγές τροφίμων 
και ινών της Νέας Ζηλανδίας αναμένεται 
να φτάσουν σε νέα υψηλά επίπεδα, 
συμβάλλοντας στην προστασία των 
Νεοζηλανδών από την παγκόσμια ύφεση, 
λέει ο υπουργός Γεωργίας Damien O’Connor.

Η κατάσταση και οι προοπτικές για τις πρωτογενείς 
βιομηχανίες (SOPI) που δημοσιεύθηκε σήμερα από το 
Υπουργείο Πρωτογενών Βιομηχανιών δείχνει ότι τα 
έσοδα από εξαγωγές τροφίμων και ινών προβλέπεται 
να αυξηθούν σε επίπεδο ρεκόρ των 55 δισεκατομμυρίων 
δολαρίων φέτος.

«Η επιτάχυνση της αύξησης των εξαγωγών μας αποτελεί 
βασικό ακρογωνιαίο λίθο του σχεδίου οικονομικής 
ανάκαμψης της κυβέρνησης και η σημερινή έκθεση 
δείχνει περαιτέρω στοιχεία ότι το σχέδιο λειτουργεί», 
δήλωσε ο Damien O’Connor.

«Παρά τη συγκέντρωση της παγκόσμιας οικονομικής 
καταιγίδας, τα τελευταία αποτελέσματα του SOPI 
δείχνουν ότι τα έσοδα από τις εξαγωγές τροφίμων και 
ινών συνεχίζουν να αυξάνονται.

«Υπάρχει κάποια άνεση γνωρίζοντας ότι η ζήτηση για 
τρόφιμα και φυτικές ίνες θα πρέπει να παραμείνει 
ισχυρή σε οποιαδήποτε παγκόσμια οικονομική ύφεση, 
έτσι η οικονομία της Νέας Ζηλανδίας παραμένει 
σε καλύτερη θέση σε σύγκριση με άλλες, εφόσον 
διατηρούμε το διεθνές ανταγωνιστικό μας πλεονέκτημα.

«Η πρόβλεψη αύξησης 4 τοις εκατό για το έτος έως 
τις 30 Ιουνίου 2023 είναι πάνω από το ρεκόρ των 
εσόδων μας από τις εξαγωγές που επιτύχαμε πέρυσι 
και 2,9 δισεκατομμύρια δολάρια υψηλότερα από τις 
προηγούμενες προβλέψεις που έγιναν τον Ιούνιο του 2022.

«Τα γαλακτοκομικά προϊόντα παραμένουν η μεγαλύτερη 
εξαγωγή μας, με την πρόβλεψη εσόδων να αυξηθεί κατά 
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6 τοις εκατό σε νέο υψηλό των 23,3 δισεκατομμυρίων 
δολαρίων. Ο τομέας των προβάτων και του βοείου 
κρέατος παραμένει ισχυρός, με τα έσοδα από το κόκκινο 
κρέας και το μαλλί να αναμένεται να αυξηθούν στα 12,4 
δισεκατομμύρια δολάρια .

«Τα έσοδα από τις εξαγωγές οπωροκηπευτικών 
αναμένεται να αυξηθούν κατά 5 τοις εκατό στα 7,1 
δισεκατομμύρια δολάρια και η ισχυρή ζήτηση για 
τα επεξεργασμένα τρόφιμα και άλλα προϊόντα μας 
αναμένεται να οδηγήσει σε αύξηση 3 τοις εκατό στα 3,3 
δισεκατομμύρια δολάρια.

«Αναμένουμε επίσης ότι τα έσοδα από τις εξαγωγές 
αροτραίων καλλιεργειών θα αυξηθούν κατά 5 τοις εκατό 
στα 265 εκατομμύρια δολάρια.

«Οι έξι νέες εμπορικές συμφωνίες και αναβαθμίσεις 
που έχουμε εξασφαλίσει από το 2017, παράλληλα με τις 
επιτυχημένες εμπορικές αποστολές υπό την ηγεσία 
του Πρωθυπουργού σε πέντε χώρες, θα οδηγήσουν την 
ανάπτυξη του κλάδου μας τροφίμων και ινών στο μέλλον.

«Γνωρίζουμε ότι αυτή είναι μια δύσκολη στιγμή για τα 
ακτινίδια που αντιμετωπίζουν πιέσεις κόστους ζωής και 
αυξανόμενα επιτόκια, αλλά η συνέχιση της ανάπτυξης 
των εξαγωγών μας σημαίνει ότι η Νέα Ζηλανδία 
βρίσκεται ακόμη καλύτερα σε ένα δύσκολο παγκόσμιο 
περιβάλλον», δήλωσε ο Damien O’Connor.

Ο υπουργός Ωκεανών και Αλιείας Ντέιβιντ Πάρκερ 
δήλωσε ότι η σκληρή δουλειά του τομέα των 
θαλασσινών αναμένεται να αποδώσει με την αύξηση 
των εσόδων από τις εξαγωγές θαλασσινών. «Τα έσοδα 
από τις εξαγωγές θαλασσινών προβλέπεται να αυξηθούν 
κατά 4 τοις εκατό στα 2 δισεκατομμύρια δολάρια φέτος, 
που είναι νέο ρεκόρ και υψηλότερα από τα επίπεδα πριν 
από την πανδημία», δήλωσε ο Ντέιβιντ Πάρκερ.

«Τα έσοδα μας από τις εξαγωγές θαλασσινών δέχθηκαν 
σημαντικό πλήγμα στην αρχή της πανδημίας, καθώς 
η υπηρεσία τροφίμων έκλεισε τις πόρτες της σε όλο 
τον κόσμο, αλλά η σκληρή δουλειά, σε συνδυασμό με 
την ισχυρή ζήτηση από την υπηρεσία τροφίμων και το 

άνοιγμα του τουρισμού, σημειώνει ταχεία και συνεχή 
ανάκαμψη στις εξαγωγές έσοδα.”

Ο υπουργός Δασών Στιούαρτ Νας είπε ότι τα έσοδα από 
τις εξαγωγές δασών αναμένεται να αυξηθούν φέτος, 
παρά το σκληρό παγκόσμιο οικονομικό περιβάλλον.

«Τα έσοδα από τις εξαγωγές δασοκομίας πρόκειται να 
αυξηθούν στα 6,6 δισεκατομμύρια δολάρια το έτος έως 
τις 30 Ιουνίου 2023», δήλωσε ο Stuart Nash.

«Αυτό το αποτέλεσμα είναι αξιέπαινο και ο δασικός 
τομέας πρέπει να αναγνωριστεί, ειδικά σε μια δύσκολη 
χρονιά και ενόψει της παγκόσμιας επιβράδυνσης 
των κατασκευών και της αντίστοιχης χαμηλότερης 
ζήτησης για τους κορμούς μας. Δείχνει αξιοσημείωτη 
ανθεκτικότητα».

Ο αναπληρωτής υπουργός Γεωργίας Meka Whaitiri είπε 
ότι οι αγροτικές επιχειρήσεις των Μαορί διαδραματίζουν 
όλο και πιο ζωτικό ρόλο στον τομέα των τροφίμων και 
των ινών της Aotearoa.

«Οι συνολικές εξαγωγές από τις επιχειρήσεις των Μαορί 
αυξήθηκαν κατά 38 τοις εκατό από 630 εκατομμύρια 
δολάρια το 2017 σε 872 εκατομμύρια δολάρια το 2021, 
με την πλειοψηφία να προέρχεται από τον τομέα των 
τροφίμων και των φυτικών ινών. Το νέο μας σχέδιο 
δράσης Rautaki mo te Taurikura θα συνεχίσει να οδηγεί 
αυτή την ανάπτυξη μόνο τα επόμενα χρόνια», δήλωσε ο 
Meka Whaitiri.

Ο Damien O’Connor είπε ότι η επιτυχία του τομέα των 
τροφίμων και των φυτικών ινών καθοδηγείται από 
τον οδικό χάρτη Fit for a Better World , τον οποίο η 
κυβέρνηση ανέπτυξε με τον κλάδο.

«Το προσχέδιο Σχεδίου Μετασχηματισμού της 
Βιομηχανίας Τροφίμων και Ποτών που ξεκίνησε σήμερα 
για διαβούλευση θα οδηγήσει στη μακροπρόθεσμη 
επιτυχία και ευημερία των παραγωγών τροφίμων 
και ποτών, των αγροτικών κοινοτήτων μας και της 
οικονομίας μας», δήλωσε ο Damien O’Connor.

«Πρέπει επίσης να αναγνωρίσουμε τις διεθνείς πιέσεις 
κόστους που επηρεάζουν τους αγρότες και τους 
καλλιεργητές μας εδώ στο σπίτι. Ενώ χαλαρώνουν 
σε ορισμένους τομείς, πρέπει να συνεχίσουμε να 
υποστηρίζουμε τους αγρότες όπου μπορούμε, για 
να αυξήσουμε την αξία των εξαγωγών μας και να 
διατηρήσουμε το ανταγωνιστικό μας πλεονέκτημα.

«Καθώς μπαίνουμε στην εορταστική περίοδο, θα ήθελα 
να αναγνωρίσω τους περισσότερους από 360.000 
ανθρώπους που εργάζονται στον τομέα των τροφίμων 
και των φυτικών ινών μας και τι έχουν επιτύχει για τη 
Νέα Ζηλανδία τον περασμένο χρόνο. Οι προσπάθειές 
τους φωτίζουν το μέλλον μας», είπε ο Damien O’Connor.
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Η Γαλλία εξακολουθεί να εξάγει 
απαγορευμένα φυτοφάρμακα, παρά 
την ορόσημο απαγόρευση
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Special Report

Η γαλλική κυβέρνηση έχει εγκρίνει την 
εξαγωγή περισσότερων από 7.400 τόνων 
απαγορευμένων φυτοφαρμάκων μέχρι 
στιγμής φέτος, παρά την εισαγωγή ενός 
νόμου ορόσημο που αποσκοπεί στην 
απαγόρευση της πρακτικής, σύμφωνα με 
μια νέα έρευνα Unearthed and Public Eye.

Μεταξύ αυτών των προγραμματισμένων εξαγωγών είναι 
14 διαφορετικές χημικές ουσίες που έχουν απαγορευτεί 
να χρησιμοποιηθούν σε αγροκτήματα σε ολόκληρη την 
Ευρωπαϊκή Ένωση για την προστασία της ανθρώπινης 
υγείας ή του περιβάλλοντος.

Περιλαμβάνουν τα περιβόητα νεονικοτινοειδή εντομοκτόνα 
«μελισσοκτονίας», που απαγορεύεται η χρήση σε 
εξωτερικούς χώρους στην ΕΕ για την προστασία των 
επικονιαστών. Περιλαμβάνουν επίσης φυτοφάρμακα που 
απαγορεύονται λόγω ανησυχιών για την ανθρώπινη υγεία, 
όπως ενδοκρινικές διαταραχές και βλάβες στο DNA, και 
περιβαλλοντικές ανησυχίες όπως η μόλυνση των υπόγειων 
υδάτων και η τοξικότητα για την άγρια   ζωή.

Οι αποστολές εγκρίθηκαν παρά το γεγονός ότι η γαλλική 
κυβέρνηση πέρασε έναν νόμο ορόσημο - τον πρώτο του 

είδους του στην Ευρώπη - που απαγορεύει την παραγωγή 
και την εξαγωγή φυτοφαρμάκων που περιέχουν 
δραστικά συστατικά που απαγορεύονται στην ΕΕ. Αυτός 
ο νόμος, γνωστός ως loi Egalim , τέθηκε σε ισχύ την 1η 
Ιανουαρίου του τρέχοντος έτους.

Ωστόσο, η Unearthed και η Public Eye, μια ελβετική ΜΚΟ, 
εντόπισαν μεγάλα κενά στο νόμο και τους κανονισμούς 
εφαρμογής του. Αυτά επιτρέπουν στους κατασκευαστές 
να συνεχίσουν να εξάγουν μεγάλες ποσότητες 
απαγορευμένων φυτοφαρμάκων από τη Γαλλία.

Η έρευνα έλαβε έγγραφα βάσει της νομοθεσίας περί 
ελευθερίας της πληροφόρησης, τα οποία δείχνουν ότι 
μεταξύ Ιανουαρίου και Σεπτεμβρίου του τρέχοντος 
έτους η Γαλλία ενέκρινε 155 διαφορετικές εξαγωγές 
απαγορευμένων φυτοφαρμάκων, με συνολικό βάρος 
7.475 τόνων.

Περίπου τα τρία τέταρτα αυτών των εξαγωγών κατά 
βάρος προορίζονταν για χώρες χαμηλού ή μεσαίου 
εισοδήματος – συμπεριλαμβανομένης της Βραζιλίας, του 
Μεξικού, της Ινδίας και της Αλγερίας – όπου η νομοθεσία 
τείνει να είναι πιο αδύναμη και οι ειδικοί λένε ότι η 
χρήση ιδιαίτερα επικίνδυνων φυτοφαρμάκων ενέχει 
τους μεγαλύτερους κινδύνους.

Η Γαλλία εξακολουθεί να εξάγει 
απαγορευμένα φυτοφάρμακα, 
παρά την ορόσημο απαγόρευση
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Η Γαλλίδα ευρωβουλευτής των Πρασίνων Michèle Rivasi 
είπε στο Unearthed and Public Eye ότι «σκανδαλίστηκε» 
από τα ευρήματα της έρευνας.

Η Γαλλία, είπε, ήταν «πρωτοπόρος» στην απαγόρευση της 
εξαγωγής φυτοφαρμάκων που περιέχουν απαγορευμένες 
χημικές ουσίες. Αλλά οι εξαγωγές που εντοπίστηκαν 
από αυτήν την έρευνα ήταν μια «καταστρατήγηση» ενός 
νόμου που είχε σκοπό «να βάλει τέλος σε αυτήν την 
επαίσχυντη πρακτική, η οποία βρίσκεται στο επίκεντρο 
των παραβιάσεων των ανθρωπίνων δικαιωμάτων 
και των περιβαλλοντικών καταστροφών εκτός της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης».

Και πρόσθεσε: «Αυτή η έκθεση είναι σημαντική, γιατί 
δείχνει ότι το λόμπι φυτοφαρμάκων είναι έτοιμο 
να κάνει τα πάντα για να βγάλει κέρδος σε βάρος 
των ανθρώπων και του περιβάλλοντος. Πρέπει να 
διασφαλίσουμε ότι ο σκοπός αυτού του νόμου γίνεται 
σεβαστός και ότι θα επεκταθεί σε όλη την Ευρώπη το 
συντομότερο δυνατό».

Το Unearthed και το Public Eye διαπίστωσαν ότι, αν 
και ο νέος νόμος δεν έχει τερματίσει τις γαλλικές 
απαγορευμένες εξαγωγές φυτοφαρμάκων, οι εγκρίσεις 
για εξαγωγές από τη Γαλλία μέχρι στιγμής φέτος έχουν 
μειωθεί σχεδόν κατά τα τρία τέταρτα σε σύγκριση με το 
πλήρες έτος 2021.

Η έρευνα διαπίστωσε επίσης ότι ορισμένες πολυεθνικές 
εταιρείες αγροχημικών έχουν μεταφέρει ορισμένες 
απαγορευμένες εξαγωγές χημικών σε άλλες χώρες της 
ΕΕ, προφανώς ως απάντηση στη γαλλική απαγόρευση.

Εκπρόσωπος του γαλλικού υπουργείου Περιβάλλοντος 
υποστήριξε ότι ο νόμος Egalim είχε περιορίσει την 
εξαγωγή απαγορευμένων φυτοφαρμάκων από τη Γαλλία 
και λειτούργησε ως καταλύτης για τη μεταρρύθμιση σε 
ολόκληρη την ΕΕ.

«Η γαλλική νομοθεσία κατέστησε δυνατή την έναρξη 
μιας αλλαγής στην πράξη», είπε στο Unearthed and 
Public Eye. «Από την 1η Ιανουαρίου 2022, δεν είναι πλέον 
δυνατή η εξαγωγή προϊόντων [φυτοπροστατευτικής] από 
τη Γαλλία που περιέχουν ουσίες που έχουν αποτελέσει 
αντικείμενο απόφασης μη έγκρισης σε ευρωπαϊκό 
επίπεδο.

«Οι συζητήσεις που έγιναν στη Γαλλία κατέστησαν 
επίσης δυνατή την έναρξη συζητήσεων σε άλλες 
ευρωπαϊκές χώρες». Επισήμανε ότι τον περασμένο 
χρόνο υπουργοί τόσο στο Βέλγιο όσο και στη Γερμανία 
είχαν δεσμευτεί να τερματίσουν ορισμένες ή όλες 
τις εξαγωγές απαγορευμένων φυτοφαρμάκων. Και 
πρόσθεσε: «Έχει δρομολογηθεί μια πολύ θετική δυναμική 
σε αυτό το θέμα και η Γαλλία υπήρξε ένας από τους 
προδρόμους».

Ακτιβιστές σε μια διαμαρτυρία ενάντια στον αγροχημικό γίγαντα Bayer στην Τουλούζη της Γαλλίας, Μάιος 2022. Το πανό γράφει, "Bayer/Monsanto 
and Co. Βγες έξω!" Φωτογραφία: Alain Pitton/NurPhoto via Getty
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Η είδηση   έρχεται σε μια στιγμή που οι εθνικές απαγο-
ρεύσεις όπως αυτή που θεσπίστηκε στη Γαλλία αναμένεται 
να αποκτήσουν αυξημένη σημασία, αφού τέθηκαν σε 
κίνδυνο τα σχέδια για απαγόρευση σε όλη την ΕΕ.

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή είχε υποσχεθεί να παρουσιάσει 
προτάσεις το επόμενο έτος για να τερματιστούν όλες οι 
απαγορευμένες εξαγωγές χημικών από την ΕΕ. Ωστόσο, 
το σχέδιο αποσύρθηκε από το σχέδιο εργασίας της 
Επιτροπής για το 2023 σε μεταγενέστερο στάδιο, 
υπό προφανή πίεση από το λόμπι των χημικών ουσιών .

Υψηλού κινδύνου
Πιθανώς το μεγαλύτερο κενό στη γαλλική απαγόρευση 
βρίσκεται στο πλαίσιο του ίδιου του νόμου: απαγορεύει 
την κατασκευή και την εξαγωγή «προϊόντων 
φυτοπροστασίας» που περιέχουν δραστικές χημικές 
ουσίες που έχουν απαγορευτεί στην ΕΕ – αλλά δεν 
απαγορεύει την κατασκευή και την εξαγωγή τα ίδια τα 
απαγορευμένα χημικά.

Αυτό αφήνει τους κατασκευαστές ελεύθερους να 
συνεχίσουν να παράγουν και να εξάγουν αυτές τις 
απαγορευμένες χημικές ουσίες σε μεγάλες ποσότητες 
–στην καθαρή τους μορφή– από τη Γαλλία. Στη συνέχεια, 
μπορούν να αραιωθούν και να αναμειχθούν με άλλα 

συστατικά στη χώρα εισαγωγής για την παραγωγή έτοιμα 
προς χρήση φυτοφαρμάκων.

Το Unearthed και το Public Eye εντόπισαν αρκετά 
απαγορευμένα φυτοφάρμακα που φαίνεται να έχουν 
περάσει από αυτό το κενό.

Το πιο σημαντικό από αυτά είναι το picoxystrobin, ένα 
μυκητοκτόνο που απαγορεύτηκε στην ΕΕ το 2017 λόγω 
ανησυχιών ότι τα υπολείμματά του θα μπορούσαν να 
προκαλέσουν χρωμοσωμικές βλάβες στον άνθρωπο, 
καθώς και για τον «υψηλό κίνδυνο» που ενέχει για 
την υδρόβια ζωή, τους γαιοσκώληκες και ορισμένα 
θηλαστικά.

Μέχρι στιγμής το 2022, οι γαλλικές αρχές έχουν εγκρίνει 
την εξαγωγή 2.926 τόνων καθαρού picoxystrobin από 
τον πολυεθνικό κολοσσό φυτοφαρμάκων Corteva, 
καθιστώντας αυτό το χημικό μακράν τη μεγαλύτερη 
απαγορευμένη εξαγωγή φυτοφαρμάκων από τη Γαλλία 
φέτος. Η συντριπτική πλειοψηφία αυτού του picoxystrob-
in προοριζόταν για τη Βραζιλία.

«Όταν σκεφτόμαστε τις χώρες της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, έχουμε μια ιδέα ενός περιβάλλοντος όπου 
η ρύθμιση είναι ισχυρή και οι καθιερωμένοι νόμοι 

Βρέθηκαν νεκρές μέλισσες στη Μόγκα της Ινδίας, που συνδέονται με χρήση φυτοφαρμάκων σε καλλιέργειες, Σεπτέμβριος 2022. Η Γαλλία 
ενέκρινε την εξαγωγή τριών απαγορευμένων φυτοφαρμάκων στην Ινδία φέτος. Φωτογραφία: Sanjeev Kumar/Hindustan Times via Getty
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τηρούνται σωστά», δήλωσε ο Άλαν Τέγκελ, εκπρόσωπος 
της Μόνιμης Εκστρατείας κατά των φυτοφαρμάκων 
και για τη ζωή , μια βραζιλιάνικη ομάδα ομπρέλα 
κοινωνικών κινημάτων. και ΜΚΟ. «Σε περιπτώσεις 
όπως αυτή, ωστόσο, διαπιστώνουμε ότι όταν υπάρχει 
σύγκρουση μεταξύ μεγάλων εταιρειών και της υγείας 
των ανθρώπων στις φτωχότερες χώρες, υπάρχει 
πάντα τρόπος να παρακάμψουμε τους νόμους και να 
ωφελήσουμε τα κέρδη αυτών των εταιρειών».

Το δεύτερο κενό που εντόπισε το Unearthed and Public 
Eye βρίσκεται σε διάταγμα που εκδόθηκε τον Μάρτιο 
του τρέχοντος έτους, το οποίο καθορίζει τον τρόπο 
εφαρμογής του νόμου Egalim. Σύμφωνα με αυτό το 
διάταγμα, η απαγόρευση εξαγωγών δεν εφαρμόζεται 
αμέσως σε περιπτώσεις όπου η έγκριση ενός 
φυτοφαρμάκου για χρήση στην ΕΕ έχει απλώς επιτραπεί 
να λήξει χωρίς επίσημη απαγόρευση. Αυτό ισχύει 
ακόμη και όταν οι ίδιες οι αρχές της ΕΕ θεωρούν ότι το 
φυτοφάρμακο είναι απαγορευμένο.

Στις περιπτώσεις αυτές, η εξαγωγή των προϊόντων 
μπορεί να απαγορευθεί μόνο με ρητή κοινή εντολή 
που εκδίδουν οι Γάλλοι Υπουργοί Γεωργίας και 
Περιβάλλοντος. Δεν έχουν ακόμη εκδοθεί τέτοιες 
εντολές.

Κάτω από αυτό το κενό, οι γαλλικές αρχές έχουν μέχρι 
στιγμής εγκρίνει το 2022 την εξαγωγή περισσότερων από 
1.800 τόνων προϊόντων που περιέχουν τα απαγορευμένα 
εντομοκτόνα «μελισσοκτονίας» imidacloprid, clothiani-
din, thiamethoxam και fipronil, σε προορισμούς όπως η 
Ιαπωνία, η Ουκρανία, η Γουατεμάλα και η Νότια Αφρική. .

Τα περισσότερα από αυτά τα εντομοκτόνα θεωρούνται 
πλέον απαγορευμένα σε επίπεδο ΕΕ, αν και δεν 
υπόκεινται σε επίσημη απόφαση απαγόρευσης. Το 
2018, η ΕΕ ψήφισε την απαγόρευση κάθε χρήσης αυτών 
των χημικών ουσιών σε εξωτερικούς χώρους για την 
προστασία των μελισσών και άλλων επικονιαστών, 

αλλά εκείνη τη στιγμή η χρήση τους σε θερμοκήπια δεν 
απαγορευόταν. Τελικά, η άδειά τους για αυτές τις χρήσεις 
έληξε και οι κατασκευαστές δεν υπέβαλαν αίτηση 
για ανανέωσή της. Έχουν πλέον χαρακτηριστεί ως 
απαγορευμένα σύμφωνα με τους κανόνες της ΕΕ.

Μόλυνση των υπόγειων υδάτων
Το Unearthed και το Public Eye βρήκαν επίσης 
ορισμένες εξαγωγές απαγορευμένων φυτοφαρμάκων 
που εγκρίθηκαν από τη Γαλλία φέτος, παρόλο που δεν 
ταιριάζουν σε κανένα από τα κενά που εντοπίσαμε.

Το πιο σημαντικό από αυτά είναι το μυκητοκτόνο fenam-
idone, το οποίο κατ’ όγκο είναι η δεύτερη μεγαλύτερη 
εξαγωγή απαγορευμένων φυτοφαρμάκων που εγκρίθηκε 
φέτος από τη Γαλλία.

Μέχρι στιγμής φέτος, η Γαλλία έχει εγκρίνει 
περισσότερους από 1.400 τόνους εξαγωγών που 
περιέχουν φεναμιδόνη, σε χώρες όπως το Μεξικό, η 
Αλγερία, η Ινδία και η Αίγυπτος.

Περισσότεροι από 1.300 τόνοι από αυτές τις εξαγωγές 
ήταν προαναμεμειγμένα «προϊόντα φυτοπροστασίας» και 
επομένως δεν καλύπτονταν από το κενό της «καθαρής 
ουσίας».

Ομοίως, η φαιναμιδόνη απαγορεύτηκε στην ΕΕ το 
2018 λόγω ανησυχιών σχετικά με τη γονοτοξικότητα και 
το «υψηλό δυναμικό» μόλυνσης των υπόγειων υδάτων, 
επομένως δεν καλύπτεται από την εξαίρεση για τα 
χημικά χωρίς επίσημη απόφαση απαγόρευσης.

Το Unearthed και το Public Eye εντόπισαν επίσης μικτά 
προϊόντα που εγκρίθηκαν για εξαγωγή παρά το ότι 
περιείχαν τα επίσημα απαγορευμένα δραστικά συστατικά 
propisochlor και desmedipham.

Ένας εκπρόσωπος του γαλλικού υπουργείου 
Περιβάλλοντος επιβεβαίωσε ότι τα φυτοφάρμακα 
που περιέχουν οποιοδήποτε από αυτά τα τρία 
συστατικά «εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής» της 
απαγόρευσης εξαγωγών που επιβάλλεται από τον νόμο 
Egalim. Ωστόσο, σε αυτές τις περιπτώσεις οι εξαγωγικές 
εταιρείες είχαν προσκομίσει «δικαιολογητικά έγγραφα» 
που αιτιολογούσαν γιατί οι εξαγωγές δεν πρέπει να 
εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του νόμου. Αυτές 
οι αιτιολογήσεις είχαν αναλυθεί και «κρίθηκαν 
παραδεκτές».

Παραμένει ασαφές ποιες δικαιολογίες παρείχαν οι 
κατασκευαστές για να εξασφαλίσουν αυτές τις εγκρίσεις.

Syngenta Shift
Παρά τα κενά στον νόμο Egalim, το Unearthed και 
το Public Eye βρήκαν στοιχεία ότι η εισαγωγή του 
μείωσε δραστικά την ποσότητα και τον αριθμό των 
απαγορευμένων φυτοφαρμάκων που εξάγονται από τη 
Γαλλία.
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Μεταξύ Ιανουαρίου και Σεπτεμβρίου 2022, η Γαλλία 
ενέκρινε απαγορευμένες εξαγωγές φυτοφαρμάκων 
συνολικού ύψους 7.475 τόνων, μια τεράστια πτώση σε 
σύγκριση με τους 28.479 τόνους που κοινοποίησαν οι 
Γάλλοι εξαγωγείς για ολόκληρο το έτος 2021.

Η έρευνα αποκάλυψε επίσης στοιχεία ότι ορισμένες 
πολυεθνικές εταιρείες φυτοφαρμάκων, οι οποίες έχουν 
θυγατρικές σε πολλές χώρες της ΕΕ, μεταφέρουν τις 
απαγορευμένες εξαγωγές φυτοφαρμάκων τους σε άλλα 
κράτη μέλη ως απάντηση στη γαλλική απαγόρευση.

Το πιο έντονο παράδειγμα αυτού είναι ο γίγαντας 
αγροχημικών Syngenta με έδρα την Ελβετία.

Το 2021, η Syngenta κοινοποίησε απαγορευμένες 
εξαγωγές φυτοφαρμάκων αξίας 1.941 τόνων από 
τη Γαλλία. Το μεγαλύτερο μέρος αυτού του βάρους 
ήταν η απαγορευμένη νεονική θειαμεθοξάμη, αλλά 
η εταιρεία κοινοποίησε επίσης φυτοφάρμακα που 
περιείχαν προπικοναζόλη, χλωροθαλονίλη, δικουάτ και 
πυμετροζίνη - όλα απαγορευμένα χημικά.

Αντίθετα, μέχρι στιγμής το 2022 οι μόνες 
προγραμματισμένες εξαγωγές της εταιρείας 
απαγορευμένων φυτοφαρμάκων από τη Γαλλία είναι 
4,6 τόνοι σπόρων που έχουν υποστεί επεξεργασία με 
θειαμεθοξάμη.

Αντίθετα, η εταιρεία άρχισε φέτος να γνωστοποιεί 
εξαγωγές πυμετροζίνης και χλωροθαλονίλης από 
τη Γερμανία και μετέφερε ορισμένες εξαγωγές 
προπικοναζόλης στη Γερμανία -ιδίως εκείνες που 
προορίζονταν για την Τυνησία, την Αργεντινή και τα ΗΑΕ 
- τις οποίες εξήγαγε προηγουμένως από τη Γαλλία.

Αλλά το πιο εντυπωσιακό παράδειγμα αυτής της 
αλλαγής είναι η ατραζίνη, ένα διαβόητο ζιζανιοκτόνο 

που έχει ενδοκρινικές διαταραχές και έχει συνδεθεί σε 
επιστημονικές μελέτες με τον καρκίνο του μαστού , τον 
καρκίνο του προστάτη και τους αναπαραγωγικούς και 
αναπτυξιακούς κινδύνους για ζώα και παιδιά . Το Atrazine 
έχει απαγορευτεί στην ΕΕ από το 2004, αλλά για χρόνια η 
Syngenta συνέχισε να εξάγει τη χημική ουσία εκτός ΕΕ 
από τη Γαλλία , με την επωνυμία Primextra Gold.

Μια προηγούμενη έρευνα Unearthed και Public 
Eye διαπίστωσε ότι το 2018 η Syngenta κοινοποίησε 
εξαγωγές 1.119 τόνων Primextra Gold από τη Γαλλία, 
σε προορισμούς όπως η Ουκρανία, το Σουδάν και το 
Αζερμπαϊτζάν. Μέχρι το 2021 αυτές οι εξαγωγές είχαν 
σταματήσει.

Ωστόσο, φέτος, για πρώτη φορά, η Syngenta κοινοποίησε 
εξαγωγές Primextra Gold από τη Γερμανία – 880 τόνους 
συνολικά, με προορισμό την Ουκρανία, το Σουδάν και το 
Αζερμπαϊτζάν.

Εκπρόσωπος του γαλλικού υπουργείου Περιβάλλοντος 
είπε ότι μια «δυσκολία» του νόμου Egalim είναι ότι η 
γαλλική απαγόρευση της εξαγωγής μιας ουσίας από την 
ΕΕ θα μπορούσε «να παρακαμφθεί με την εξαγωγή της 
από άλλη χώρα της Ένωσης».

«Είναι λοιπόν απαραίτητο οι απαγορεύσεις που 
υιοθετήθηκαν ή σχεδιάζονται σε μερικές ευρωπαϊκές 
χώρες να γενικευτούν σε ολόκληρη την Ευρωπαϊκή 
Ένωση», συνέχισε.

Πρόσθεσε: «Η Γαλλία υποστηρίζει την υιοθέτηση 
απαγόρευσης εξαγωγών σε ευρωπαϊκό επίπεδο… Η 
Γαλλία επιθυμεί να συνεχίσει να εργάζεται με την 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή για να επιταχύνει την εφαρμογή 
αυτού του πολύ σημαντικού μέτρου της στρατηγικής της 
για τα χημικά».

Η Syngenta αρνήθηκε να σχολιάσει αυτά τα στοιχεία όταν 
προσεγγίστηκε από το Unearthed , αλλά ένας εκπρόσωπος 
της εταιρείας είπε σε δήλωση ότι «η ασφάλεια των 
προϊόντων της Syngenta για τους ανθρώπους και το 
περιβάλλον είναι πολύ σημαντική για εμάς».

Και πρόσθεσε: «Η παραγωγή ενεργών συστατικών για 
την προστασία των καλλιεργειών είναι τεχνολογικά 
πολύπλοκη. Διατηρούμε μια παγκόσμια αλυσίδα 
εφοδιασμού συστατικών και ενδιάμεσων που 
απαιτούνται για τα τελικά προϊόντα μας.

«Για να διασφαλίσουμε ότι οι ενώσεις μας πληρούν 
τα αυστηρά πρότυπα παραγωγής μας και έχουν την 
υψηλότερη ποιότητα, παράγουμε μόνο σε λίγα μέρη σε όλο 
τον κόσμο από όπου εξάγουμε σε περισσότερες από 90 
χώρες. Τα εργοστάσια παραγωγής μας υψηλής τεχνολογίας 
στην Ευρώπη έχουν αποδεδειγμένα ιστορικά στοιχεία 
ασφάλειας και ποιότητας και εμπειρία δεκαετιών».

Πηγή: unearthed/greenpeace
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